



Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΛΑΒΡΟΥΖΙΔΗ**,
μαθητή Β' Λυκείου (9ο ΓΕΛ Πάτρας)

Πρακτικές λύσεις για έξοδο της χώρας από την κρίση

Η ζωή στη σύγχρονη Ελλάδα είναι πλέον αρκετά δύσκολη για τους πολίτες της. Οι τελευταίες κυβερνήσεις στην προσπάθειά τους να αποτρέψουν την πτώχευση λόγω του υπέρμετρου δημόσιου χρέους με μέτρα όπως το κούρεμα των ομολόγων, των μισθών και των συντάξεων και την αύξηση της φορολογίας προκάλεσαν την εκδήλωση της δεύτερης συνιστώσας της οικονομικής κρίσης, την χρηματοπιστωτική, καθώς πλέον και οι τράπεζες εμφανίζουν προβλήματα αναγκάζοντας το ίδιο το κράτος να τους παρέχει ένα μεγάλο μέρος του μηχανισμού στήριξης για την ανακεφαλαιωποίησή τους, ενώ η αγορά έχει στερέψει ύστερα από την δυσβάστακτη φορολογία (...).

Κατά τη διάρκεια της πενταετίας που πέρασε ελήφθησαν αποφάσεις που οδήγησαν σε συρρίκνωση την αγορά, καθώς βρισκόταν υπό την καθοδήγηση των συντελεστών του μηχανισμού στήριξης, ακολουθώντας πιστά την πολιτική της λιτότητας που οδήγησε στην αύξηση της ανεργίας. Παρατηρήθηκε ραγδαία αύξηση των εισαγωγών και σημαντική μείωση των εξαγωγών μας. Για την αντιμετώπιση της κρίσης, θα πρέπει να κατηγοριοποιηθούν οι τρόποι δράσης και να εξετάζονται πάντα σε συνάρτηση με την λειτουργία και των υπόλοιπων κοινωνικών τομέων. Συγκεκριμένα:

Αναφορικά με την εξυγίανση της πολιτικής ζωής του τόπου θα πρέπει να ληφθούν τα εξής μέτρα.

-Περιορισμένη χρονική διάρκεια άσκησης του βουλευτικού αξιώματος (περιορισμός σε 3 το πολύ βουλευτικές θητείες).
-Άμεση αντιμετώπιση της διαφθοράς, μέσω συστηματικών ελέγχων.

-Δημιουργία ενός ενιαίου συστήματος μηχανογραφικού έλεγχου των οργανισμών του Δημοσίου.

Σε σχέση με τα κοινωνικοοικονομικά θέματα, είναι αναγκαίο να περιορισθεί η μετανάστευση Ελλήνων επιστημόνων στο εξωτερικό μέσα από μια σειρά μέτρων, που στόχο θα έχουν την παραμονή τους στην πατρίδα. Συγκεκριμένα:

-Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης για την παιδεία, ώστε νέοι επιστήμονες να προσλαμβάνονται ως ερευνητές στα πανεπιστήμια, μέσω ερευνητικών προγραμμάτων.

-Ενθάρρυνση παραμονής νέων αγροτών, κάτω των 40 ετών, στην ύπαιθρο.

-Κάλεσμα των Ελλήνων της διασποράς να επενδύσουν στην πατρίδα παρέχοντας ειδικά κίνητρα, όπως, η ριζική μείωση των φόρων για μια δεκαετία. Μέτρα για να αντιμετωπισθεί η παρούσα οικονομική κρίση θα μπορούσαν να είναι:

-Μείωση φόρων επιχειρήσεων
-Επαναπατριsmός κεφαλαίων από το εξωτερικό.

-Ισχυροποίηση και θωράκιση του τραπεζικού συστήματος.

-Φορολογικά διαρθρωτικά μέτρα, όπως: φορολογική παιδεία από τις πρώτες τάξεις της εκπαίδευσης, επανεξέταση όλων των λειτουργιών των ΔΟΥ και άμεσος εκσυγχρονισμός.

-Υποχρέωση όλων των ελευθέρων επαγγελματιών να έχουν ταμειακές μηχανές.

-Καταπολέμηση της ανασφάλισης εργασίας

-Αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της χώρας μας με σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον και όρους δημόσιου συμφέροντος. Είναι ανάγκη μαζί με τη μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλει η χώρα μας και ο λαός της, με όλα τα μέτρα που έχουν παρθεί μέχρι σήμερα για έξοδο από την κρίση, να υπάρξει και από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένωσης γενναιότερη εκδήλωση της αλληλεγγύης με αποφάσεις θετικές προς την κατεύθυνση μείωσης του ελληνικού χρέους, όπως η έκδοση ευρωομολόγου που θα δίνει την δυνατότητα να δανείζονται περισσότερο χρήματα πολλές χώρες με προφανώς μικρότερο επιτόκιο. Με τον τρόπο αυτό, η Ελλάδα, απαγκιστρωμένη πλέον από το μηχανισμό στήριξης, θα ανακτήσει τον αυτοκαθορισμό της και την εθνική της ανεξαρτησία και θα βαδίσει και πάλι την οδό της ανάπτυξης και ευημερίας του λαού της.